
WoodLine
Gewerbestrasse 19
79219 Staufen

woodline@woodline.fr
www.woodline.de

Tél: 0 76 33 / 95 36 81
Fax: 00 33 3 89 81 99 81       Januar 2015

aus europäischem Kastanienholz

Gartenlauben

                 WoodLine Gartenlauben als Bausatz zum Eigenbau.
                 Naturbelassene Konstruktion die sich einfach und schnell realisieren lässt.
                 Formschön - naturnah - leicht - langlebig. 
                 Folgen Sie uns zur Aufbauanleitung.

G A R T E N Z Ä U N E
T E R R A S S E N B E L Ä G E

ProspektGartenlaube_CS5.indd   1 13.01.15   15:37



WoodLine Gartenlaube Camille 
Gr ndfläche 2 98 m 2 98 m Höhe 2 35 m
WoodLine Gartenlaube Camille 
Grundfläche 2,98 m x 2,98 m Höhe 2,35 m

Im Bausatz sind alle Teile, die Sie für den Aufbau benötigen, 
enthalten. Auf den folgenden Seiten finden Sie eine ausführliche, 
leicht verständliche, bebilderte Bauanleitung.
Sollten sich dennoch Fragen ergeben, stehen Ihnen unsere 
erfahrenen Mitarbeiter gerne zur Verfügung.
Sollten sich dennoch Fragen ergeben, stehen Ihnen unsere 
erfahrenen Mitarbeiter gerne zur Verfügung.

Ihr WoodLine Team wünscht Ihnen viel Freude mit 
Ihrer neuen Gartenlaube.

2

ProspektGartenlaube_CS5.indd   2 13.01.15   15:38



WoodLine Gartenlaube Julie
Grundfläche 2 98 x 4 50 m Höhe 2 35 mGrundfläche 2,98 x 4,50 m Höhe 2,35 m
Die größere Laube bietet Ihnen viele Möglichkeiten der Gestaltung bei mehr Platzbedarf.

3

ProspektGartenlaube_CS5.indd   3 13.01.15   15:38



WoodLine Gartenlaube Julie und Camille.
Als Sichtschutz oder  leichte Beschattung  bietet sich die Möglichkeit auch die 
Seitenwände wie das Dach zu verkleiden. Sichtschutzwände v. d. Rolle 
waagerecht  hängend: 2  Rollen , Länge 2,00 m x  Breite 1,50 m. 

Die Rollen werden einfach mit 
2 Haken pro Rolle an den 
aussenliegenden Sparren 
eingehängt.

4

ProspektGartenlaube_CS5.indd   4 13.01.15   15:38



Der Bausatz der Gartenlaube Camille besteht aus:
4 Pfosten Länge 2,15 m
4  Einschlagbodenhülsen rund Länge 70 cm Stärke 3 mm
2 Pfetten 7/9 cm  Länge 2,98 m +  4  T Stahlverbinder
11 Sparren 6/8 cm Länge 2,98 m + 22  Holzverbinder
8 Diagonalstreben 6/8 cm  Länge 1,00 m 
2 x Sichtschutz v.d. Rolle Länge 3,00 m x  Breite  1,50 m 

Die restlichen 
Holzverbinder  im 
Abstand von mittig    
ca. 29 cm
aufschrauben.
Schrauben 8 x30 mm.

Zuerst werden je 3 
Holzverbinder auf die
beiden Pfetten geschraubt.
Wichtig :
Der mittlere Holzverbinder  
muss genau in der Mitte der 
Pfetten angeschraubt sein, 
1,49 m .
Schrauben 8 x 30 mm 

Im nächsten Schritt werden die Pfetten  180 Grad 
gedreht, und die 4  T Stahlverbinder  angeschraubt.
Wichtig :
Der 2.Holzverbinder und der T
müssen auf derselben Position sein, um
später die Diagonalstreben  stabil und  fachgerecht  
montieren zu können.

Wichtig: Einschlagbodenhülsen setzen:
Um die genaue Position für das Setzen der Bodenhülsen zu ermitteln 
benutzen Sie  die bereits vorgefertigten Elemente aus  dem letzten 
Schritt. Der Abstand der Pfosten muss auf der Längsseite  mittig    2,58 m
 betragen.

Die 4 Einschlagbodenhülsen können  einbetoniert werden, um  die 
Stabilität  zu  verbessern .(Windlasten / Standsicherheit)

Stahlverbinder 

5

2

1

2

3

1

3

3

4
4

ProspektGartenlaube_CS5.indd   5 13.01.15   15:38



Nun werden die 3 Sparren wie gezeigt aufgelegt und 
verschraubt.
Schrauben  8 x 30 mm.

Die 2 Pfetten auf die vorgesehnen  
Pfosten  setzen .

Mit einer Schraubzwinge werden 
die Diagonalstreben im 45 Grad 
Winkel von Pfosten zu Pfetten 
positioniert und mit 14 mm 
vorgebohrt.Die Eckverbindung ist an 
den Pfosten mit 12 x 200 mm an den 
Sparren mit 12 x 165 mm Schrauben 
zu  befestigen.
Jetzt kann der fertige Rahmen 
ausgerichtet werden.
Wichtig :
Erst jetzt müssen die 4 Pfosten mit  
den  T Verbindern und Bodenhülsen 
festgeschraubt werden.

Die restlichen Sparren auflegen und 
verschrauben.
Schrauben 8 x 30 mm.

Bedachung:
Sichtschutz v.d. Rolle.
Einfach aufrollen ,verschrauben 
und fertig ist die Laube.
Schrauben  3,5 x 50 mm.

Die Gartenlaube Camille
ist jetzt bereit zum Dekorieren.

Ihr WoodLineteam wünscht Ihnen 
viel Vergnügen mit Ihrer neuen 
Gartenlaube Camille.

6

5

77

7

9
9 10

10

8

8

6

6

5

ProspektGartenlaube_CS5.indd   6 13.01.15   15:38



Der Bausatz der Gartenlaube Julie besteht aus:
6 Pfosten Länge 2,15 m
6  Einschlagbodenhülsen rund Länge 70 cm Stärke 3 mm
4 Pfetten 7/9 cm  Länge 2,25 m +  6  T Stahlverbinder
13 Sparrren 6/8 cm Länge 2,98 m + 26  Holzverbinder
12 Diagonalstreben 6/8 cm  Länge 1,00 m 
3 x Sichtschutz v.d. Rolle Länge 3,00 m x  Breite  1,50 m 

Zuerst werden 2 Holzverbinder  auf die Pfetten geschraubt.
Wie auf dem  Bild zu sehen genau 1,50 m vom äusseren Ende der Pfetten. Schrauben  8 x 30mm

Sodann beginnen Sie vom Ende her die restlichen Holzverbinder im gleichen Abstand  von mittig               
b 36,5 cm  aufzuschrauben.                                      Schrauben 8 x 30 mm.

Im nächsten Schritt werden die Pfetten  um 180 Grad gedreht 
und die 6  T Stahlverbinder  angeschraubt.
Wichtig :
Der 2.Holzverbinder und der T
Stahlverbinder müssen auf derselben Position sein um später

Wichtig :
Der 2.Holzverbinder und der T Stahlverbinder

 müssen auf derselben Position sein, um päter
die Diagonalstreben  stabil und  fachgerecht  montieren zu 

Wichtig: Einschlagbodenhülsen setzen:
Um die genaue Position für das Setzen der Bodenhülsen zu 
ermitteln, benutzen Sie  die bereits vorgefertigten Elemente 
aus  dem letzten Schritt. Der Abstand der Pfosten muss auf 
der Längsseite  mittig    2,58 m betragen.

Die Pfetten auf die 
dafür 
vorgesehenen 
Pfosten setzen.

s

7

1

1

2

2

3

3
3

4

5

5
5

4

36,5 36,5

150 cm 150 cm 150 cm

können.

inklusiv Schrauben und Verbindungsmatrial

ProspektGartenlaube_CS5.indd   7 13.01.15   15:38



Nun werden die 4 Pfetten über den 
senkrecht stehenden Pfosten aufgelegt 
und verschraubt.

Die zwei letzten Holzverbinder über den 
Pfosten aufschrauben.Die Schraube sollte im Holz 
sitzen,eventuell leicht schräg eindrehen.

Die 3 Sparren über denDie 3 Sparren über den
senkrecht stehenden Pfosten werden 
aufgelegt und verschraubt.
Schrauben 8 x 30 mm.

Die restlichen Sparren auflegen und 
verschrauben.

Mit einer Schraubzwinge werden die 
Diagonalstreben im 45 Grad Winkel von 
Pfosten zu Pfetten positioniert und mit 14 
mm Bohrer vorgebohrt.Die Eckverbindung 
ist an den Pfosten mit 12 x 200 mm an den 
Sparren mit 12 x 165 mm Schrauben zu  
befestigen.
Jetzt kann der fertige Rahmen ausgerichtetJetzt kann der fertige Rahmen ausgerichtet
werden.
Wichtig :
Erst jetzt müssen die 4 Pfosten mit  den  T 
Verbindern und Bodenhülsen 
festgeschraubt werden.
Schrauben 8 x 50 mm.

Bedachung : Sichtschutz v.d. Rolle.
Einfach aufrollen, verschrauben und fertig ist die 
Laube.
Schrauben 3,5 x 50 mm.
Die Gartenlaube Julie ist jetzt bereit zum 

8

10

8

76

6

9

9

11

7

8

11

10

Schrauben 8 x 30 mm.

Schrauben 8 x 50 mm.
Schrauben 8 x 30 mm.

dekorieren.

ProspektGartenlaube_CS5.indd   8 13.01.15   15:38


